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Анотація: Пандемія COVID-19 призвела до закриття університетів різних країн та переведення 

студентів в умови соціальної ізоляції. Ми порівняли дані літератури про психічне здоров’я 

(депресія, тривога, соматичні скарги) студентів різних країнах та визначили вплив пандемії і 

повсякденного стресу на їхнє психічне здоров'я. Спостерігалося підвищення середньої оцінки 

депресії, тривожності та інших соматичних скарг. Результати свідчать про те, що студенти 

вищих навчальних закладів представляють групу ризику щодо довгострокових психосоціальних 

наслідків пандемії та соціальної ізоляції. 

 

 

Актуальність теми: У березні 2020 року інфекційне захворювання COVID-19 було 

оголошено пандемією, політичні адміністрації в усьому світі вжили багато заходів для 

стримування захворювання, таких як дотримання фізичної дистанції. Спочатку основна 

увага приділялася людям похилого віку, які мали високий ризик більш небезпечного або 

навіть летального перебігу захворювання, а молодь вважалася групою низького ризику 

щодо госпіталізації та смертності від COVID-19 [1]. Під час пандемії все більше уваги 

приділялося наслідкам для психічного здоров’я. Нові дані вказують на пов’язане зі стресом 

підвищення рівня тривоги та депресії, а також інших симптомів психічних розладів, 

підкреслюючи, що пандемічна ситуація є стресовою подією, яка впливає на людей різного 

віку та різних життєвих ситуацій [2]. У численних онлайн-опитуваннях на ранній стадії 

пандемії молодший вік [3, 4, 5] і студентський статус [6] виявилися факторами ризику 

посилення стресу під час пандемії разом із жіночою статтю [6, 7, 8]. 

Правила карантину (наприклад, необхідність перебувати вдома, фізичне 

дистанціювання) можуть перешкоджати важливим засобам спілкування, пошуку партнера 

та побудові значущих стосунків, які мають ключове значення в ранньому дорослому віці 

згідно з теоріями розвитку особистості [9, 10]. Таким чином, соціальна ізоляція, слабка 

підтримка однолітків і самотність можуть сприяти виникненню симптомів депресії у 

молодих людей під час пандемії [3, 11]. Оскільки більшість психічних розладів 

проявляються на другому та третьому десятиліттях життя, а також існує вища поширеність 

психічних розладів серед студентів коледжів та університетів, ніж серед населення в цілому 

[12, 13], існує потреба уважніше розглянути дану групу суспільства. 

З огляду на вищезазначені проблеми, був розроблений поточний огляд, щоб 

узагальнити наявну літературу, присвячену проблемам психічного здоров’я у студентської 

молоді, пов’язаним з пандемією COVID-19 та перебуванням в умовах вимушених 

карантинних обмежень. 
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Мета: У літературі на доступних медичних ресурсах знайти дані щодо впливу 

пандемії COVID-19 та карантинних обмежень, пов’язаних з нею, та їхнього впливу на 

психічний стан студентів. Описати актуальні відмінності психічного відреагування на 

потребу перебувати в умовах соціальної ізоляції серед студентів різних країн та навчальних 

закладів. 

Матеріали і методи: Поточна стаття є описовим оглядом існуючої літератури про 

симптоми психічного здоров’я та втручання, пов’язані з пандемією COVID-19 у 

студентської молоді. Пошук в електронній базі даних PubMed було здійснено за 

пошуковими термінами «коронавірус», «COVID-19», «nCoV», «самоізоляція», «карантин», 

«локдаун», «психічне здоров’я», «психіатрія», «психологія», «тривога», «депресія», 

«стрес» та «студенти» англійською мовою у різних перестановках і комбінаціях. Загалом 

за допомогою цього методу було отримано 24 цитати іноземних дослідників, які ми 

використали у написанні статті. 

Результати: Згідно даних літератури, закриття університетів під час пандемії 

COVID-19 призвело до різкої втрати особистих контактів з однолітками та викладачами, 

відкладення навчальних планів, досліджень, практичної роботи та програм обміну у 

студентів різних спеціальностей [14]. Раптовий і часто погано підготовлений перехід на 

онлайн-навчання міг додатково викликати стрес [15]. Крім того, втрата тимчасової роботи 

(як варіант додаткового підзаробітку в позанавчальний час) могла посилити фінансову 

невизначеність [16]. 

Нещодавні дослідження вказали на високий рівень психічного стресу серед студентів 

університетів на початку пандемії COVID-19: в онлайн-опитуванні в США 48,1% студентів 

університетів повідомили про збільшення показників депресії, а тривоги – 38,5% [4]. У 

великому онлайн-опитуванні серед студентів одного з китайських коледжів 41,1% 

повідомили про підвищену тривожність [17]. Подібні дані надійшли від студентів 

університетів із гарячих точок COVID-19, як-от звіти студентів у Нью-Джерсі з рівнем 

стресу майже 50% [7] і поширеністю посттравматичних стресових розладів 16,3% серед 

студентів у Ухані [18]. Подібні цифри були опубліковані в онлайн-опитуванні студентів 

французьких університетів: 43% страждали від депресії та 39% від тривоги [16] . Студенти-

медики в Китаї сприймали загрозу здоров’ю від COVID-19 як більш серйозну, але також 

повідомили про менше тривоги та депресії, ніж студенти інших спеціальностей 

[19]. Систематичний огляд, здебільшого заснований на дослідженнях студентів китайських 

університетів, виявив поширеність тривоги у 28% серед студентів-медиків, які вважалися 

особливо обтяженими [20]. Серед студентів університетів з Німеччини цей тягар здається 

порівняно високим: наприклад, в одній з робіт дослідники виявили високу частку студентів 

з підвищеними симптомами депресії (37%) і порівняли середні рівні симптомів депресії між 

факультетами, причому гуманітарні науки мали найвищі бали, а студенти медицини – 

найнижчі [21] . На сьогоднішній день дослідження психічного здоров’я студентів під час 

пандемії COVID-19 здебільшого спиралися на дані, отримані в одній точці вимірювання 

під час пандемії, реалізуючи перехресний дизайн. Як виняток в одній з робіт дослідники 

двічі досліджували вибірку студентів університету, під час спалаху COVID-19 та його 

ремісії. У той час як симптоми гострого стресу зменшилися, тривожність і депресія 

зросли [22, 23, 24]. 

Висновки: Пандемія COVID-19 призвела до закриття університетів різних країн та 

переведення студентів в умови соціальної ізоляції та дистанційного навчання. Ми 

порівняли дані літератури про психічне здоров’я (депресія, тривога, соматичні скарги) 

студентів університетів у різних країнах та спеціалізаціях та визначили вплив пандемії і 

повсякденного стресу на психічне здоров'я студентів. Спостерігалося невелике підвищення 

середньої оцінки депресії, тривожності та інших соматичних скарг. Спостерігалося помірне 

зростання рівня самотності відносно показників до пандемії. Проаналізувавши за 
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допомогою регресійного аналізу, поточна самотність і передпандемічний дистрес 

представляли найсильніший зв’язок із психічним здоров’ям під час пандемії. Результати 

свідчать про те, що студенти вищих навчальних закладів представляють групу ризику щодо 

довгострокових психосоціальних наслідків пандемії. 
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